

今日建德



www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2024年7月
星期三

10

今日8版 第4914期
农历甲辰年六月初五

建德发布

宜居建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，午后局部雷阵雨，偏南风3级，今天最高气温37到38℃，明天最低气温25到26℃。

建德市气象台7月9日16时发布

杭州市委举行『杭州论坛』报告会

本报讯 昨日下午，杭州市委举行“杭州论坛”报告会，邀请浙江农林大学教授王旭烽作“中国优秀传统文化的当代自信——回眸吴越国的精神遗产”专题辅导报告。

省委副书记、杭州市委书记刘捷，杭州市政协主席马卫光等杭州市四套班子领导出席报告会。杭州市委常委、宣传部部长黄海峰主持。报告会以视频形式召开，各区、县（市）设分会场，市人大常委会主任吕平等市四套班子领导在建德分会场参加。

报告中，王旭烽围绕两种“吴越国精神遗产寻觅路径”，生动还原了吴越国遗留的五大“精神遗产”，深入浅出地讲解了吴越国文化的核心内涵与时代价值。报告讲解透彻、脉络清晰、内涵丰富，既有政治高度、又有理论深度，对更好学习领会、准确把握、贯彻落实习近平文化思想具有指导和促进作用。

与会人员认真聆听了报告。大家认为，当前，杭州肩负着“在建设中华民族现代文明上积极探索”的使命任务。要深刻学习领会习近平总书记重要指示精神，充分了解吴越国的政治、经济、文化，深刻认识吴越国对延续中华文明所发挥的独特作用，大力宣扬“保境安民”“纳土归宋”的历史意义与现实意义，深入开展吴越文化的保护、研究、阐释、宣传，加快推动中华民族优秀传统文化创造性转化、创新性发展，努力打造中华民族现代文明城市典范。

（记者 别阳军）

浙江建德：蓄势竞逐“低空经济”

“低空经济”迅速兴起，各地纷纷抢滩这片“新蓝海”。在浙江建德，“宿建德江、逐蓝天梦”已成为一股新兴旅游潮流，为当地经济高质量发展注入新动能。

这一切得益于建德的超前布局。近十年来，以打造浙江省级特色小镇“建德航空小镇”为抓手，建德逐步发展并形成集低空文旅、低空服务、低空制造于一体的低空全产业链，“天空之城”悄然崛起。

钢铁厂变身航空“迪士尼乐园”

走进坐落于古镇寿昌的建德航空小镇，浓浓的工业风、航空风扑面而来。建筑以“银白”“红褐”为主色调，在青山绿水间别有一番风味。“银白色代表着航空元素，红褐色代表着工业元素，既凸显了航空特色，又保留了工业原味。”建德航空小镇展厅工作人员介绍，小镇的前身是创建于1960年的浙江横山钢铁厂。

横钢2003年宣告破产后，所在区块陆续进入一批小型企业。2013年，建德以壮士断腕的决心，关停区块内近90家高污染、高能耗企业，改造横钢老厂区，融入航空元素，将特色工业遗存“变废为宝”，打造低空文旅区块。

作为浙江首个“低空+旅游”4A级景区小镇，建德航空小镇以“产城融合、全域旅游”理念始建于2015年。紧张刺激的高空跳伞、奇幻有趣的热气球之旅、炫酷文艺的飞机餐厅……漫步其间可以发现，曾经的老工业基地已然变身航空“迪士尼乐园”，一度闲置的体育馆、教育楼、旧仓库被改造成电影院、咖啡吧等，焕发新的生命力。

“我们将低空应用场景与地面资源禀赋有机结合，切实提升航空小镇的经营效益。”建德经济开发区党工委委员、（航空）产业促进中心主任厉璟说，他们的航空性业务涵盖高空跳伞、应急救援、医疗运输、低空游览、执照培训、机务维修等内容。

建德通用机场管理有限公司副

总经理徐继华介绍，截至目前，千岛湖通用机场累计开通2条省内航线和4条省际航线，同时还打造9条直升机低空游览精品线路。

随着“研学游”的兴起，建德航空小镇的科普研学项目颇受学生群体欢迎。“2023年航空小镇共接待研学学生约8万人次，今年有望突破10万人次。”徐继华说，现在来机场参加培训、考取飞行驾照的人也多了起来，“学员年龄多在25岁到45岁之间，其中不乏户外运动爱好者。”

擦亮低空文旅“金名片”，建德航空小镇正致力于加强与行业龙头企业对接，通过策划举办低空经济产业展览会、航空飞行大会、航空嘉年华、无人机航拍摄影大赛、航模大赛等活动，不断提升低空应用活力。

“精耕细作”低空服务开展多元业务

建德航空小镇的东北角，山水之间忽现一座设计感十足的白色建筑，这里是浙江省航空产学研基地，2019年建成的浙江省低空飞行服务中心就位于其中。

“电子大屏上显示着一道道绿色线条代表飞行器的航行轨迹。”浙江省低空飞行服务中心有限公司执行董事、总经理杨正说，中心已完成全省600米以上低空空域通信监视信号全覆盖，实现全域低空飞行“可视化”。同时，借助“数智”管控模式彻底解决了低高度飞行“看不见、叫不到、管不住”问题，大幅提升飞行的安全性和低空空域的使用效率。

“目前全省已开通多条低空航线，每天我们都会发布各航线当天的航行情报。”杨正指着一组由一连串数字、字母组成的航行情报解释说，这记录着航线上风速、降雨等气象信息，是飞机航行的重要参考。

中心内配有特大弧形显示器的电脑是远程塔台的视频画面显示终端。杨正表示，远程塔台虽远离机场，但能给管制员提供与传统塔台相同的视野范围及无差别的视觉效果，还能将多个传统塔台所承担的

管制任务集中在一个远程塔台管制中心内运行。

依托远程塔台管制中心，建德千岛湖通用机场2019年11月实施了国内首次航空器起降远程指挥。2021年以来，浙江省低空飞行服务中心先后完成对400公里外舟山嵊泗岛直升机场航空器、150公里外浙江大学医学院附属第二医院滨江院区直升机起降点航空器起降的远程指挥。

目前，建德正在联合有关单位按照相关规定对5700平方公里低空空域进行分层分区合理划设，并进行网格化管理，提升低空服务精细化管控水平和整体运行效率。同时还在开发低空无人机管理与服务平台，综合管理发布低空空域、航线适用等信息，通过智能化手段，实现对全省无人机飞行空域信息的规范管理。

建德千岛湖通用机场的硬件也可圈可点。作为浙江省首家取得A类民用机场许可证的通航机场，该机场现有占地面积750余亩，航站楼面积6000余平方米，跑道长1200米，能满足绝大部分通航飞机起降；飞行区等级2B级，机坪面积4万多平方米，机库面积2万余平方米，可停放近百架通航飞机。

“建德千岛湖通用机场创新管理模式和发展思路，整合并盘活机场资源，着力搭建平台，开展多元化业务。”建德经济开发区党工委委员、管委会副主任郎贤平说。目前，机场主营业务涵盖农林作业、应急救援、森林消防、警航训练、低空旅游等多个领域，现有驻场通航企业20余家，停场航空器22架，2023年共保障飞行329天、2702小时、23036架次，起降架次达到支线运输机场水平。

厉璟表示，基于空域条件和飞行服务资源两方面的优势，低空服务应是建德高质量发展低空经济的首个关键词。“我们将继续围绕‘浙江省一小时交通圈’的规划和布局，开通更多低空航线，引进更多低空运营公司、更多机型入驻航空小镇。”

（下转第2版）

音符赓续使命 歌声坚定信念

本报讯 为深入贯彻落实新时代党的建设总要求，昨日下午，建德市委党校在市党群服务中心开展“音符赓续使命 歌声坚定信念”音乐党课活动，用音乐讲党史，以艺术聚人心，推动党性锻炼走深走实。市委常委、组织部部长莫锋出席活动并致辞。

红色歌曲有着丰富的文化内涵和精神实质，此次音乐党课以时间为轴，选取《三大纪律八项注意》等不同时期的四首红色经典歌曲，现场采用“讲述+情景再现+音乐互动”等方式，将音乐与党课互融，将红歌与党史结合，为听众们带来了一堂匠心独运、别开生面的

党性教育课程。

用音乐讲述百年党史，以旋律重温伟大征程。围绕党的沿革主题，选择不同时期的红色歌曲，以讲唱结合的形式，辅以史料视频，以史串歌，以歌叙史，充分解读音乐作品中的党性内核……这堂浸润式的“音乐党课”不仅让听众理解红色歌曲的创作背景及其中蕴含的党史知识、革命故事、党性修养，更让大家在动听的歌声中接受党性教育洗礼，汲取奋进力量。新安江街道府东社区新安公寓党支部书记包雨仙告诉记者，以前的党课都是讲党史、讲理论比较多，这堂形式新颖的音乐党课让自己感触颇多，

特别是听到《三大纪律八项注意》等老歌时，让自己仿佛回到了童年听唱红色经典歌曲的时光，更加坚定了自己感恩奋进的信念和永远跟党走的初心。

市委党校相关负责人表示，这次在党群服务中心开展音乐党课是一个开始，接下来还将持续开展“循迹溯源学思想促践行”活动，打造“溯源建德淬炼红魂”精品课程，深化“百场党课下基层”，让党课学习的形式更多样、内容更接地气，不断激励广大党员干部群众奋发作为，走好新时代的长征路。

活动现场还为我市党建研究员颁发了聘书。（记者 鲍玲燕）



骑龙峡生态漂开漂

进入暑期，炎热的天气没有阻挡大家玩水的热情。日前，位于乾潭镇的骑龙峡生态漂正式开漂，600余人共享夏日玩水盛宴。据悉，骑龙峡生态漂全长约3.5公里，总落差逾百米，游客不仅可以体验一次刺激的水上冒险，更是一次深入了解自然、体验生态的旅程。

（记者 鲍玲燕）